

# “黄金时代”在我们前面

## ——习近平主席对英国进行国事访问侧记

北京，伦敦，距离8000多公里。

金秋十月，中英两个相距如此遥远的国度，因为中国国家主席习近平的国事访问，从未如此亲近地站在一起……

从伦敦到曼城，从白金汉宫到小镇酒吧，5天时间，习近平主席出席30多场活动，在不遗余力掀起一股强劲的“中国风”。

在中英全面战略伙伴关系第二个10年的开局之年，习近平主席的这次访问被舆论称为“超级国事访问”，不仅开启了两国关系通往“黄金时代”的大门，在中英关系发展史上竖起一座新的里程碑，而且向全世界进一步昭示中国走和平发展道路、推动建设人类命运共同体的坚定信念。

### 互信之旅 登高行远

发展大势的必然结果，是中英双方从各自国家长远利益和世界和平繁荣大局作出的战略选择，可谓水到渠成。

正如习近平主席所说：“我们今天所处的时代，是以和平与发展为主题的时代，也是各国同舟共济、携手共进的时代。在这样伟大的时代，站在全面战略伙伴关系的新起点，中英两国携手，恰逢其时。”

“两国宣布共同构建英中面向21世纪的全球全面战略伙伴关系，符合双方利益，是双赢的决定。”卡梅伦表示。

从白金汉宫到威斯敏斯特宫，到伦敦金融城市政厅，习近平主席在多个场合一次次释放携手发展、合作共赢之意，也不断赢得热烈回应和真诚赞许。

女王举行的盛大欢迎晚宴上，面对各方嘉宾，习近平主席指出，中英双方应该牢牢把握机遇、携手前行，共同开辟两国关系更加美好的未来。众人举杯共祝。

在古老的英国议会大厦，面对500多位议员和官员，习近平主席呼吁大家登高望远，为中英关系更广阔、更光明的未来铺设理解之路，架起合作之桥。议员全体起立欢迎，掌声经久不息……

金融城市长晚宴上，面对700多位英国各界人士和外国驻英使节，习近平主席再次“共倡开放包容，共促和平发展”，告诉大家“中国人民走的是历史选择的道路”“中国人民要的是更加美好的生活”“中国人民想的是和平与发展的世界”。热烈的掌声，又一次一次在市政大厅响起……

英伦之行，习近平主席生动阐述了中国的这些理念，向全世界释放了中国的诚意和善意。

英伦之行，习近平主席受到了超规格礼遇：下榻白金汉宫，女王举行盛大欢迎仪式，103响礼炮响彻伦敦上空。访问期间，王储查尔斯夫妇、安德鲁王子、威廉王子夫妇等王室成员悉数出场，分别多次接待或陪同。

英伦之行，卡梅伦首相两次宴请习近平主席，一次午宴，一次家宴；从伦敦到曼彻斯特，卡梅伦一路陪同习近平主席，更邀请习近平主席前往充满英伦乡村风情的柴克斯首相乡间别墅。黄昏时分，夕阳西照，两国领导人在草坪上边走边谈，共同种下一棵象征友谊的橡树，并举行会晤。

丘吉尔曾经在这里写过不少讲稿……”卡梅伦介绍。

“感谢您选择这个具有特殊意义的地方，非常有利于我们探讨……”习近平主席回应。

两国领导人就治国理政、双边关系、国际形势等深入而坦诚交换意见，畅谈4个半小时……

英伦之行，习近平主席受到英国各界人士、华侨华人和中国留学生热烈欢迎。所到之处，众多留学生和华侨华人挥舞着五星红旗，打着“习主席您好”等欢迎横幅，早早守候，热情欢呼，场面感人。

英国是欧盟核心大国，中英两国关系超越双边，具有战略意义和全球影响。

一年多前，习近平主席曾经到访欧洲四国，提出打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。今年是落实打造四大伙伴关系共识的开局之年，习近平主席访英，不仅为“不惑之年”的中英关系指明了方向，推动中英合作进入快车道，也必将为中欧合作注入活力，对中欧关系发展产生积极影响。

卡梅伦今年5月胜选连任英国首相后曾表示，愿成为中方最开放的合作伙伴，期待打造中英关系的“黄金时代”。

对此，习近平主席在此次访问期间予以积极呼应，并引用了培根的话：“黄金时代在我们面前，而不是身后。”习近平主席强调：“让我们行动起来，抓住时代赋予的机遇，共同开启中英关系的‘黄金时代’。”

“我们愿同包括英国在内的世界各国加强互利合作，实现共同发展繁荣”“共同建设一个更加繁荣、稳定、和谐的世界”……

### 务实之旅 利在各方

当前，世界经济气候复杂多变，需要世界各国携手共同应对各种挑战。

“越是前景不确定的时候，我们越是需要坚定信心。”21日下午，在伦敦金融城市长官邸举行的中英工商峰会上，习近平主席充分表明了对未来的信心，“增长终究是趋势，一时的数据高低或市场起伏不能改变这个大势。”

谈欧洲：“当前欧洲经济总体上前景企稳。我们相信，欧洲一定能通过自己的智慧和努力，实现新的发展和进步。”

论新兴市场经济体：“经过几十年快速发展，新兴市场经济体的体量更大、韧性更强、经济基础更加扎实，经济基本面依然向好，将继续成为全球经济发展的强大助推器。”

说中国：“当前，中国经济运行总体平稳，稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险都稳中求进……我们将继续坚持互利共赢的对外开放战略，寓中国发展于世界繁荣发展之中。”

出席中英工商峰会闭幕式并致辞，参观华为英国公司，出席中英创意产业展，出席伦敦金融城市长举行的晚宴并发表演讲，参观国际移动卫星公司，参观曼彻斯特空港城项目……访英期间，习近平主席参加了一系列和工商经贸有关的活动，务实高效。

习近平主席同卡梅伦首相共同见证下的两次签字仪式，尤为引人注目：

一次，是在英国首相府：加强新兴产业合作、加强中英两国地方贸易投资合作……中英双方签署了一系列政府间协议。

一次，是在伦敦金融城市长官邸：英国核电项目投资协议、天然气长期贸易协议……中英双方签署了一系列商业合作文件。

高楼林立的伦敦金融城，是世界金融中心之一，也是中英深度合作的缩影：中国五大银行均在这里设立了分支，伦敦人民币离岸市场在这里蓬勃发展……

21日下午，从下午到晚上，因为习近平主席的到来，这里进入“中国时间”。

这是令人关注的两个“四”：

——坚持长远和战略眼光，坚持开放包容的心态，坚持合作共赢的理念，坚持开拓进取的精神……伦敦金融城市长举行的晚宴上，习近平主席发表重要演讲，用4个“坚持”期待英方继续在对华各领域合作中做引领潮流、开放包容的典范，成为西方国家同中国合作的领跑者，以实际行动践行做“中国在西方世界的最强支持者”的承诺。

——增进互信上要强调一个“深”字，战略上要力求一个“通”字，具体合作中要做到一个“实”字，方式方法上要突出一个“新”字……中英工商峰会上，习近平主席用4个字为开拓中英合作新局面指明了方向。

中国要发展，英国也要发展。

近年来，中国提出了“一带一路”倡议、“中国制造2025”等战略，正在制定“十三五”规划，英国提出了“英国工业2050战

略”，正在推进基础设施升级投资计划和“英格兰北部经济中心”规划。

“英国政府正在推进英格兰北部经济中心规划，并打算与中国‘一带一路’对接，您怎么看？”

首相府内，面对记者提问，习近平主席明确表示，“一带一路”倡议是开放的，我们愿推进“一带一路”同相关规划对接。

中英工商峰会上，习近平主席用生动的话语表示，“一带一路”是穿越非洲、环连亚欧的广阔“朋友圈”，所有感兴趣的国家都可以添加进入“朋友圈”。“这条路不是某

一方的私家小路，而是大家携手前进的阳光大道。”

曼彻斯特，200多年前，工业革命从这里掀开序幕。如今，这里成为“英格兰北部经济中心”建设的核心城市。

23日下午，从曼彻斯特启程回国前，习近平主席来到机场航站楼，参观空港城规划图片展。规划中的空港城，是中英基础设施合作备忘录签署以来第一个落地实施的项目，中国企业既是投资方又是建设方。

“希望把项目建设成示范项目。中方愿意同英方进一步探讨基础设施建设合作的新思路、新举措，开辟两国共同发展的新阶段。”习近平主席的话坦诚务实。

中英两国早已是你中有我、我中有你的利益共同体。国家如此，企业也是如此。进入英国市场14年的华为，是中国在英国最大的投资者之一，目前服务56%的英国人口。华为在英国的上千名员工中，本地员工占75%。

21日下午，习近平主席来到这里，听取情况介绍，观看华为产品展示，鼓励华为进一步推动理念创新和组织创新。

新兴技术和新兴产业一直是习近平主席关心的内容。在帝国理工学院，习近平主席询问大数据应用、医用机器人最新进展；在曼彻斯特大学国家石墨烯研究院，习近平主席了解先进材料石墨烯研究进展情况。

### 人文之旅 根在民众

国之交，在于民相亲。

每次出访，习近平主席都花很多时间同民众面对面接触。

从出席全英孔子学院年会开幕式到体验酒吧文化，从同民众互动到参观曼彻斯特城市足球学院，习近平主席的英伦之旅，充满浓浓的人民色彩。

遍布城镇和乡村的酒吧，是英国文化的独特风景。

华灯初上，习近平主席同卡梅伦首相在契克斯首相别墅会晤后，一起来到附近一间名叫“卡兹顿的犁”的乡村酒吧，品尝当地啤酒和炸鱼薯条。习近平主席称赞食品“Very good”，还同酒吧里的民众握手致意，亲切交流。“欢迎您到酒吧来。”一位中年男子和酒吧老板主动提出能否合影，习近平主席愉快答应，酒吧内其乐融融。短短20分钟时间，中国国家元首和英国普通民众的心拉得更近……

近年来，中英两国把创意产业作为文

化合作的重要增长点，积极拓宽创意、教育等人文领域的合作广度、深度。

21日上午，伦敦兰卡斯特宫。习近平主席在威廉王子夫妇陪同下出席中英创意产业展，欣赏007系列电影特型车，观看中英歌手和云南舞蹈演员表演的歌舞，参观中英合作研制的零排放巴士和出租车……习近平主席同中英两国众多文化创意界人士亲切交流，指出要加强中英创意文化交流，实现共同发展。

29所孔子学院、126个孔子课堂……作为中外语言文化交流的窗口和桥梁，孔子学院近年来在英国发展迅速，数量居欧洲之首。习近平主席出席了全英孔子学院年会开幕式，为全球第1000所孔子课堂揭牌：“看到英国有这么多老师和学生在教授和学习汉语，尤其看到有这么多英国学生对中国语言文化感兴趣，我感到很高兴。”他希望孔子学院为传播文化、沟通心灵、维护文明多样性作出新的更大贡献。

老朋友，勿忘初。访问期间，习近平主席还会见了英国前首相布朗、四十八家集团俱乐部主席佩里等10多位英国友人。老友相见，分外高兴。习近平主席听取了多位友人的发言，感谢大家为中英关系发展作出的重要贡献，希望大家继续支持中英关系发展。

英国是现代足球的发源地和世界足球强国。访英期间，习近平主席在卡梅伦首相陪同下应邀来到曼彻斯特城市足球学院，参观足球历史展，获赠世界最早的现代足球比赛规则影印件，回赠中国古代足球蹴鞠，并向刚刚加入名人堂的中国球员孙继海颁发奖杯。听了曼城足球俱乐部培养和选拔优秀球员的做法介绍，看了比赛数据分析系统的演示，习近平主席说：“足球不仅是一项运动，也是一门哲学和科学。”他走到绿草如茵的足球场边，观看少年足球队的训练，观摩俱乐部一线球员训练比赛……

访英期间，习近平主席夫人彭丽媛参观福提斯米尔中学、皇家音乐学院等，带去了问候，增进了友谊，给英国各界留下十分美好的印象。

21年前，习近平主席曾经访问英国，到过伦敦、牛津、格拉斯哥、爱丁堡等地。

21年后，习近平主席作为中国国家元首再次来到英国，同英方共同开启中英关系的“黄金时代”，在中英关系发展史上留下浓墨重彩的一笔，书写了大国合作共赢的新篇章。

新华社记者 李斌

(新华社伦敦10月23日电)

# 抓住黄金机遇 创造共赢未来

## ——英国各界积极评价习主席访英成果

日益发展的中国给英国带来的机遇，而不是袖手旁观。

剑桥大学政治和国际研究系教授马丁·雅克在英国《卫报》网站发表文章说，卡梅伦首相所说的英国可以成为“中国在西方最好的伙伴”并非空洞的辞令，英中关系的“黄金十年”也是如此。

英国48家集团俱乐部副主席、中国问题专家班可夫在接受新华社记者采访时说，习主席访英的成果显示，英中关系有潜力成为处理主要发达国家与主要发展中国家关系的典范，处理联合国安理会常任理事国之间关系的典范，处理不同社会制度国家之间关系的典范。

### 务实合作带动共同成长

英国首相卡梅伦表示，习主席此访将两国关系带到了新的高度，而访问期间双方签署的众多协议巩固了不断成长的英中关系。“我希望确保我们的合作意味着互相扶持，带来双方都期待的增长和就业——确保贸易和投资沿着现代丝绸之路双向流动。”

《每日电讯报》题为《英国应利用中国红色科技革命的力量》的文章认为，我们即

将从“中国制造”的时代进入“中国创造”的新时代。中国每天都在创造成千上万的高薪高技术工作岗位。创新、技术和企业领

域是双方真正的双赢空间。这是英国和中国一起成长的重大机遇。

英中贸易协会苏格兰办事处经理詹姆斯·布罗迪认为，习主席访英是英中关系的重大时刻，双方宣布在金融、能源、交通、文化等领域达成重要协议，相信这种合作未来将继续下去。

### 和平发展惠及世界人民

雷蒙·帕切科·帕尔多说，作为世界上

人口最多的国家、第二大经济体以及世界舞台上一个越来越重要的外交角色，中国需要与全球各国保持合作。中国的和平发展战略契合中国当下在国际舞台上的新职责，走和平发展道路也能让中国人民以及世界人民受益。

班可夫说，中国一直倡导和平的国际关系，与他国在平等基础上友善相处。人类命运共同体的构想是英明而深刻的，这一构想以共同繁荣为核心，反映了这样一个事实：如果中国人民自己富裕了而他国仍陷于贫穷，这样的世界既不道德也不可能。在当今全球化背景下，人类命运共同体事实上是唯一可持续和现实可行的选择。

他认为，“一带一路”倡议、亚洲基础设施投资银行、金砖国家及金砖国家新开发银行等，都是构建这一新的命运共同体的组成部分。而倡导命运共同体，便是为了最终实现一个共享繁荣和谐的未来。

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

# 简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

▲王小婷(身份证号：469024199307095629)于2013年12月26日在临高县人民医院出生一名男婴，其出生证遗失，编号：O460041047，声明作废。

▲海口秀英德辉商店不慎遗失营业执照正、副本各一本，声明作废。

▲三亚亚达路康汽车销售有限公司不慎遗失财务章一枚，现声明作废。

▲五指山正汇投资有限公司遗失税务登记证正本一本，税号：46000157846386，现声明作废。

▲唐传妃遗失身份证，证号：460007199206087641，声明作废。

▲王小婷(身份证号：469024199307095629)于2013年12月26日在临高县人民医院出生一名男婴，其出生证遗失，编号：O460041047，现声明作废。

▲海口秀英德辉商店不慎遗失营业执照正、副本各一本，注册号：460105600006596，现声明作废。

### 欢迎乡镇、农村、农场等偏远地区客户在

### 《海南日报》、《南国都市报》刊登分类广告

为方便乡镇、农场、农村等其他偏远地区办理分类广告，发行

中心开通以手机短信、QQ、微信等形式多样的办理渠道，以方便广大客户刊登广告，可承接办理：身份证等各类证件遗失，法院、住建局等各类政府单位公告，商业信息，农产品名特优推介等。

账户：海南日报社发行部

帐号：2201021109200007117 开户行：海口市工行金盘支行

电话：13976322100

### 喜讯来了！

《南国都市报》分类广告推出便民信息专栏，我们的宗旨是：面向大众服务于个人、小微企业等，低价更优惠。机遇难得不容错过，大家快快参与体验吧！

一、该专栏每刊14个字，每条收费分别

▲35元/条：个人信息(我要的、有的)、钻孔、打井、防水补漏、小吃·水吧·按摩保健·管道疏通·土建·工程·开锁·维修·送水·住宿·高空作业·园林制品·苗圃绿化·美容美发·瓷砖墙纸·布艺·木工·建筑·设计·特卖·甩卖；▲40元/条：家纺·翻新·装修·空调加冰·制冷·甲醛检测·卷闸门·塑料包装·防盗网·净水超市·办理水卡·晾衣架；</